

Автобиография

Я, Золотов Виталий Арсентьевич, родился 2 апреля 1934 года в деревне Синерв Анжовского района Губавинской АССР в семье служащего.

Отец, Арсентий Иванович — выпускник Губавинской Губавинской школы — повелел себя всецело посвятить Губавинскому народу на ниве просвещения, мать — Анна Сидоровна — колхозница, занималась ведением домашнего хозяйства и воспитанием шестерых детей.

После окончания Анжовской средней школы я учился в школе № 1 в Анжове с серебряной медалью и поступил учиться в Высшее военно-морское инженерное радиотехническое училище в г. Тарту Ленинградской области, по окончании которого получил квалификацию инженера по радиотехнике.

Мои первые годы офицерской службы прошли на подводных лодках Северного флота на должностях командира боевой части связи и начальника радиотехнической службы. В Военно-морском флоте я прослужил около 40 лет, исполняя обязанности командира специального соединения подводных лодок, адъюнкта и преподавателя карьеры, заместителя и начальника учебного отдела Высшего военно-морского училища радиотехники чл. А.С. Попова. В 1989 году с военной службы вышел в запас в воинском звании капитана 1 ранга.

В 1966 году я защитил диссертацию на степень кандидата военно-морских наук, в 1968 году мне присвоено ученое звание доцента. За годы научно-педагогической деятельности мной изданы в Воениздате МО СССР две книги

(см. на обороте)

по боевой подготовке авиационных ВЛР, ^{разработке} монографии по гидроакустике, выполнено около 20 научно-исследовательских работ и написано и опубликовано более 80 научных статей, рецензий и методических пособий по вопросам специальности, педагогики и психологии. Стремные работы публиковались в журнале "Морской сборник" и в трудах ВВМУРЭ им. А.С. Попова.

В 1988 году Министерством высшего и среднего образования СССР за заслуги в области образования меня наградили знаком "За отличные успехи в работе".

После выхода на пенсию я занялся литературной деятельностью. Мои рассказы, воспоминания ^{и статьи} публиковались в Санкт-Петербурге и в Тува́нской Республике, сотрудничая с журналом "Дельта", газетами "Топар", "Тавашьт", "Тавашьт хэрарэи", "Турунэ сулэи" и др.

В 1988 году я в соавторстве с братьями В.Т. Золотовым и А.А. Золотовым подготовил и издал книгу "Принципам не изменили" о жизни и деятельности членов У.И. Яковлева. Более 40 лет занимался изучением и отнесением большого рода Золотовых. В 2000 году в Санкт-Петербурге увидели свет мои книги "Анна Юмич" ("Темно матери") и "Аркадий Золотов: писатель, критик, публицист".

В 1999 году меня избрали членом-корреспондентом Петровской Академии наук и искусств.

Жена - Раиса Дмитриевна - врач, родом из пос. Идреси; с ней воспитаны и воспитаны двух сыновей: Алексей - врач, Сергей - радиотехник. С семьей проживаю в Санкт-Петербурге. Я свободно владею тувашским и русским языками.

и 7 декабря 2000 г.

В.А. Золотов